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CEBIRSEL IFADELER

Cebirsel Ifadelerle
Toplama-Cikarma Islemleri

O: - X olsun
- 1 olsun
N -1 olsun
N
N
\ 4 /
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*(2x+1) ile (2x-2) nin toplami 4x-1
oluyor.

Nasil Topladik?
(2x + 1) + (2x - 2)

Buna gore;

*5x+ 3x =

*2X+T7X =

*3x+1+4x+3=

*Ox +2x+3x+10 =

*¥3x-3+4x—7 =



Tanim: Icerisinde en az bir bilinmeyen
bulunan matematiksel ifadelere “cebirsel
ifadeler” denir.

* Cebirsel ifadelerde (+) ve (-) isaretleri ile
ayrilmis bolimlere terim denir.

* Ayni harf ve ayni kuvvetten olusan
terimlere benzer terim denir.

—

*3x?2 jle 2x?
Terimleri
*Ox3 ile -10x3 — Benzer

Terimlerdir.

*3xy ile 5xy

-

Not: Toplama ve cikarma islemleri benzer
terimler arasinda yapilir. Benzer olmayan
terimlerde toplama ve cikarma yapilamaz.

I

*3x+ 2y _
Ifadeleri benzer olmadig

*5x2+3x = icin toplama cikarma

yapilamaz.
* 3x?2 - 2xy?

-

O: 10x2 4+ 5x2 —x? =

O:3a3+ 533+ 1033 —-8a3 =



O:(5x+2)—(10x +5) =

O:(13x—2)—(8x—4) =

O: (5x + 6y) + (3y —3x + 10) =

BiR DOGAL SAYI iLE BiR CEBIRSEL iFADEY]
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O:5.(x +3) =

CARPMA

Karenin bir kenar
uzunlugu (a+1)cm ise
cevresi kac cm olur.



O: 8(5x—3) = 0:-10(2x —3) + 3(-2x + 6)=

O:3(x+ 3)+2(2x—10) =

O:3(5y—10)-2(2y + 1) =

O:6(a—1)—-7(2a+3) =




